

Cîntecul tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară

consacrată sărbătoririi „Zilei recoltei”

ÎNSUFLEȚITOR PROGRAM DE MUNCĂ ȘI ACȚIUNE PENTRU ÎNFĂPTUIREA CU SUCCES A OBIECTIVELOR NOII REVOLUȚII AGRARE

Așa după cum este bine cunoscut, la sfîrșitul săptămîinii trecute, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat o vizită de lucru în mari unități industriale și agricole brăilene, participînd duminică, 29 octombrie a.c., în municipiul Brăila, la sărbătorirea „Zilei recoltei”, manifestare care a intrat în tradiția vieții noastre social-politice, zi de cînstire a celor care prin munca lor trînică și plină de dăruire dau țării piine și belșugul recoltelor. În ansamblul lor, atît vizita de lucru, cit și sărbătorirea „Zilei recoltei”, evenimente desfășurate într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică și puternică manifestare a sentimentelor de dragoste și recunoștință față de conducătorul încercat al națiunii noastre, cîltor de geniu al României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au reafirmat unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, care aduce o contribuție decisivă la triumful socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei. Reînălțarea cu secretarul general al partidului a constituit un nou și minunat prilej pentru toți locuitorii județului Brăila de a exprima, asemenea întregii țări și întregului popor, dorința fierbinte și hotărîrea unanimă ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reînvestit la marea forum al comunistilor români în suprema funcție de secretar general al partidului, cheazăsigă sigură a înfăptuirii cetezătoarelor obiective de dezvoltare economico-socială a patriei prefigurare în documentele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român. Au fost exprimate, totodată, alese sentimente de prețuire și profundă grațitudine față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, cu o remarcabilă și îndelungată activitate revoluționară, pentru contribuția hotărîtoare la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului, la afirmarea și înflorirea tot mai puternică a științei, învățămîntului și culturii în România.

Vizita de lucru în județul Brăila a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu s-a desfășurat sub semnul deplină adevărată față de ideile și orientările de înestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în magistrala Expunere a secretarului general al partidului la recenta Plenară largită a C.C. al P.C.R.

În cadrul unei solemnități desfășurate la tribuna mării adunări populare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, conferit prin Decret prezidențial județului Brăila, pentru rezultatele deosebite obținute în înfăptuirea politicii partidului și statutului de dezvoltare și modernizare a agricol-

turii și realizarea unor recolte record pe întinse suprafețe, cum sînt: 9 110 kg grîu și secară la hectar, 7 509 kg orz la hectar, peste 30 mii kg porumb stîulei la hectar, 6 324 kg floarea soarelui la hectar, 6 300 kg soia la hectar, 30 950 kg cartofi la hectar, precum și producții mari la celelalte culturi vegetale, la legume, struguri și fructe. Întipănit cu multă însuflețire, cu sentimente de aleasă dragoste și prețuire, la marea adunare populară a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, care, felfeitîndu-i pe toți gospodarii ogoarelor brăilene pentru rezultatele din acest an din agricultură, a subliniat că nu numai aici s-au obținut recolte record, dar și în întreaga țară, în numeroase cooperative agricole și întreprinderi agricole de stat realizîndu-se producții bune și foarte bune, la nive-

„TOATE ACESTE MARI REALIZĂRI, DIN TOATE DOMENIILE — DAR MĂ REFER ACUM LA MAREA VICTORIE DIN AGRICULTURĂ — CONSTITUIE O DOVADĂ GRAITOARE A JUSTEȚII POLITICII PARTIDULUI NOSTRU COMUNIST, CARE A FĂCUT ȘI FACE TOTUL PENTRU APLICAREA LEGILOR GENERALE ALE DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII OMENEȘTI, A PRINCIPIILOR SOCIALISMULUI ȘTIINȚIFIC LA REALITĂȚILE DIN ROMÂNIA, ȘI ÎȘI INDEPLINEȘTE ROLUL ORGANIZATOR DE A UNI EFORTURILE ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ÎN DIRECȚIA ÎNFĂPTUIRII CELEI MAI DREPTE SOCIETĂȚI — A SOCIALISMULUI ȘI, ÎN PERSPECTIVĂ, A COMUNISMULUI PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!”

NICOLAE CEAUȘESCU

organismelor democratice, de conducere a tuturor sectoarelor de activitate. Ca urmare a muncii depuse în condițiile agriculturii mari, socialiste, cu o puternică bază materială și aplicînd cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a cadrului unitar de planificare, conducere și organizare, în anul 1989 s-au obținut cele mai mari recolte din istoria țării, care la grîu au depășit 8 000 kg la hectar, din care județul Brăila a realizat peste 9 000 kg, ocupînd locul întâi, iar la porumb de peste 20 tone la hectar. Faptul că avem unități care au realizat la grîu peste 10—12 tone la hectar, iar la porumb peste 40 tone la hectar, angajîndu-se să obțină în anul viitor producții și mai mari, demonstrează că sînt încă mari posibilități și rezerve ce trebuie valorificate cu maximă atenție, asigurînd pe această cale dezvoltarea generală a țării, ridicarea satelor la un nivel de viață tot mai înalt, creșterea contribuției agriculturii la progresul multilateral al patriei noastre, la făurirea so-

cialismului și comunismului în România. Adresînd felfeitări tuturor celor care au obținut recolte mari în domeniul producției vegetale în acest an, producții care nu reprezintă însă nivelul maxim, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, de asemenea, un îndemnul mobilizator la muncă pentru creșterea continuă a recoltelor la hectar prin marea folosire a tuturor mijloacelor din dotare, a pămîntului, a tehnologiilor, a cuceririlor cercetării științifice, prin generalizarea experienței pozitive. Totodată, trebuie să facem totul pentru ca și în zootehnie să obținem rezultate la fel de bune ca în producția vegetală, prin dezvoltarea puternică a efectivelor, să asigurăm creșterea corespunzătoare a producției de lapte, lînă, ouă și carne. „Să reușim — a adresat chemarea secretarului general al partidului — ca și în sectorul creșterii animalelor să înfăptuim obiectivele noi revoluții agrare!”

Prin bogatul său conținut de idei și orientări, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din municipiul Brăila consacrată „Zilei recoltei” se constituie într-un clar program de muncă și acțiune revoluționară pentru toți lucrătorii din agricultură în vederea înfăptuirii pe mai departe a obiectivelor și exigențelor noi revoluții agrare, pentru obținerea de producții tot mai mari, printr-o activitate superioară, la noi cote calitative, de înaltă productivitate și eficiență. Pentru că, așa cum sublinia secretarul general al partidului, creșterea necontenită a recoltelor a determinat și va determina în continuare, în relație directă, sporirea puternică a veniturilor generale ale țării, inclusiv a veniturilor în natură, care în acest an, pe baza rezultatelor bune obținute, sînt aproape egale cu producțiile totale pe care le obținem în anii 1950—1955. Aceasta este o mare victorie a agriculturii socialiste românești, o dovadă grăitoare a justeții politicii partidului nostru communist, a concepției secretarului nostru communist, tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiatorului și conducătorului amplitudii proces al noi revoluții agrare, care a determinat profunde transformări cantitative și calitative în munca și viața întregii țării, a satului românesc contemporan, angajat ferm și hotărît pe drumul înfloririi multilaterale, materiale și spirituale, al modernizării și progresului la cele mai înalte cote ale civilizației, în consens cu exigențele epocii actuale, cu cerințele de perspectivă.

Iată, deci, înalte temeiuri de profundă mîndrie patriotică și puternică angajare revoluționară a tinerilor din agricultură și din mediul rural care, asemenea întregii tinere generații a patriei, sînt hotărîți să nu precupețească nici un efort pentru înaintarea continuă a patriei noastre pe funinoasele culmi ale socialismului și, în perspectivă, spre comunism.

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU ÎNTRE EROI NEAMULUI, CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE ȘI PREȚUIRE ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
TELEGRAME ADRESATE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI DE PARTICIPANȚII LA CONFERINȚELE DE DĂRI DE SEAMĂ ȘI ALEGERI ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID MUNICIPALE, ORĂȘENEȘTI ȘI COMUNALE
PAGINA A 3-A



Întreprinderea Electroarges — Curtea de Argeș Foto: MIHAI CUCU

ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITĂȚI SUSȚINUTĂ PENTRU ÎNFĂPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL PÎNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!

Prim eforturile convergente ale constructorului și beneficiarului — intensificarea ritmurilor de lucru

La Consfătuirea de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R. și la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia că îndeplinirea exemplară de către fiecare unitate a sarcinilor complexe din această perioadă impune eforturi susținute pentru întărirea ordinii, disciplinei, a spiritului de răspundere la fiecare loc de muncă. În mod special, o atenție deosebită trebuie acordată punerii la termen în funcțiune a noilor capacități de producție a obiectivelor din sfera industriilor extractive și energetice. Am consemnat în aceste zile o serie de aspecte de vastul șantier al Amenajării complexe a rîului Buzău, pe albia cărui urmează să se construiască o mare salbă de hidrocentrale. Prima dintre ele, cea de la Nehoiaș cu o putere instalată de 42 MW a fost racordată la sistemul energetic național anul trecut la data de 20 mai. O altă centrală amplasată tot în această zonă, dar pe căderea Surduc, cu două grupuri, urmează a fi dată în funcțiune în anul 1990, concomitent cu cea de la Clireșu. Investiția, fiind condusă de natura barajului de la Sîrbu,

de soluția tehnologică înedită aplicată aici, prezintă și de numărul mare de obiective, este absolut impresionantă. În documentarea pe care am efectuat-o recent pe șantier ne-am concentrat atenția în special asupra obiectivelor cu termene

Investițiile — puse în funcțiune la termen!

de punere în funcțiune în acest an.

AL DOILEA GRUP ENERGETIC — PREGĂTIT PENTRU TOATE PROBELE TEHNOLOGICE

Nu cu mult timp în urmă consemnam un eveniment deosebit din viața constructorilor de hidrocentrale; era vorba de operațiunile din etapa a doua de deviere a rîului Buzău, în punctul Cîndești, în urma cărora se creau condiții pentru declanșarea acumulării apei necesare efectuării probelor tehnologice la centrala electrică

Cîndești. Așadar, Amenajarea complexă a rîului Buzău pe segmentul Cîndești — Vernești — Simileasca, începînd să prindă contur, de la o zi la altă relieful nuandîndu-se vertiginos. Inginerul Gheorghe Olaru, șeful brigăzii Cîndești din cadrul Întreprinderii de Construcții Industriale Buzău, cel care răspunde de obiectivul în cauză — centrala electrică Cîndești — define toate elementele informative dar mai ales se află permanent în „priza directă” cu toate sectoarele șantierului. Mai înainte de toate, ne precizează că la locurile de acumulare de la Cîndești asigură necesarul de apă pentru irigații pe canalele magistrale C-Vest și C-Est, precum și producerea energiei electrice prin antrenarea celor trei centrale — Cîndești, Vernești — Simileasca, fiecare dintre ele cu o putere instalată de 11,2 MW.

Investiția fiind extrem de complexă, avînd în vedere salba de hidrocentrale ce urmează a fi date în exploatare pe rîul Buzău, începînd de la Nehoiaș și pînă la Simileasca, rapoartele devin orientative numai pentru o anumită perioadă. Cu citva timp în urmă la Cîndești

(Continuare în pag. a V-a)

VIE, DEPINĂ ȘI UNANIMĂ APROBARE, HOTĂRÎRE NEABĂTUTĂ DE A ÎNFĂPTUI MĂREȚA OPERĂ DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI ÎNĂNTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM

Cu cele mai alese gînduri și sentimente de aprobare și satisfacție, tinăra generație, toți comunistii, întreaga noastră națiune au primit și își însușesc tezele și orientările cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R. din 24—25 octombrie a.c. Acest nou și strălucit document programatic se înscrie ca o prestigioasă pagină în monumentală operă filozofică și social-politică a conducătorului partidului și statului nostru, reprezentînd o contribuție de o deosebită însemnătate

la îmbogățirea concepției revoluționare despre lume și viață.

Este cu totul firesc, deci, ca tinerii de diverse categorii sociale să își exprime — în cadrul armonios și unitar al democrației noastre muncitorești-revoluționare — gîndurile și sentimentele pe care acest strălucit document politic le-a generat, mobilizîndu-i tot mai puternic în opera istorică de înfăptuire a marelui Program al partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Opțiunea noastră ireversibilă pentru cauzele socialismului, pentru apărarea și sporirea proprietății socialiste, încrederea nezdruccinată în cauza istorică a partidului — cauză a întregului popor — stau astfel la baza încrederii unanime că numai și numai înfăptuind neabătut sarcinile înscrise în documentele programatice pentru marce formă al comunistilor români ne vom împlini cele mai minunate idealuri și aspirații de muncă și viață, de gîndire și acțiune revoluționară.

drumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Stabilitatea economiei românești, bazată pe marea proprietate socialistă, ne-a asigurat să reușim în acest an achitarea integrală a datoriei externe, dobîndirea independenței economice și politice a țării.

Și cu această ocazie îmi exprim deplină și fierbinte adevăratele idealuri la Hotărîrea Plenară C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. cu privire la propunerea de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIV-lea Congres în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție esențială a progresului și prosperității continue a patriei noastre.

de toți oamenii muncii din patria noastră, de întregul popor, în dezvoltarea economico-socială a țării în înfăptuirea Programului ideologic al partidului, constituie și pentru noi, oameții muncii din comuna Drăgănești-Vlașca din județul Teleorman, un amplu și mobilizator program de muncă și viață, o călăuză luminoasă pe călea sporirii în prezent și în viitor a prosperității localității noastre, care se află situată în inima cîmpiei Burnasului, una dintre cele mai mînoase zone agricole ale României socialiste.

Sintem o localitate, care — numai pe baza fermă și stabilă a proprietății socialiste — se mîndrește cu rezultate deosebite la principalele produse agricole și cerealiere, cu membrii cooperativelor și mecanizatorii harnici, pentru care înfăptuirea exigențelor noi revoluții agrare a însemnat nu numai obținerea de producții crescînde, ci și realizarea unui nou mod de gîndire, a unui nou mod de a fi și de a acționa.

lumina revoluției noastre / Omul acesta tinăru / În fiecare zi ce începe / El îmbracă frumos / Cămașa sudorii / Și cîntă fericit / El stă: cîntecul lui e neîntrecut / El stă și pînă la Simileasca, rapoartele devin orientative numai pentru o anumită perioadă. Cu citva timp în urmă la Cîndești

Proprietatea socialistă — temelie trînică a înfloririi continue a țării

În cuprinsul magistralei Expuneri a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România a fost reafirmată cu maximă claritate și consecvență poziția partidului nostru conform căreia la baza dezvoltării societății noastre stă marea proprietate socialistă, singura care poate asigura și în viitor independența economică și politică a patriei noastre.

Faptul că în unele țări socialiste se intenționează să se treacă la „economia de piață”, la privatizarea unor bunuri aflate în proprietatea întregului popor, l-am discutat și cu colegii de muncă și pot să spun în numele întregului colectiv că nu sîntem de acord cu reinstaurarea micii proprietăți care, mai devreme sau mai tîrziu, va genera exploatarea și capitalismul. Ce nevoile avem de o astfel de „economie de piață” ce nu aduce decît instabilitate economică, inflație și speculație, posibilități de îmbogățire a unora și de înrăutățire a nivelului de

tra al poporului muncitor? Fac parte din colectivul muncitoresc al unei mari citădele industriale a economiei românești, unitate care s-a dezvoltat vertiginos în anii construcției socialiste, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R. De mulți ani, Întreprinderea „23 August” reprezintă o adevărată „îmă” a economiei naționale, utilajele moderne produse aici fiind cunoscute pentru performanțele lor deosebite atît în țară, cit și pe toate meridianele lumii.

Marea proprietate socialistă ne-a conferit nou, tuturor oamenilor muncii, atribuțiile triplete calitative de proprietar, producător și beneficiar și nu vom admite ca nici un pret ca aceasta să fie fîrîmîtată, să încapă pe mina unor noi exploatare. Urmăm politica clarvăzătoare a Partidului Comunist Român convîns fiind că numai socialismul ne poate aduce împlini-

rea deplină a personalității umane, bunăstarea materială și spirituală cerută de epoca pe care o trăim. Colectivul secției „Școlăre generală” este alcătuit, în marea sa majoritate, din tineri care s-au format în climatul atît de generos al dezvoltării tinere generații creat din inițiativa și sub direcția in-

MIREL MATEI
rectificator, Întreprinderea „23 August” București

Noua revoluție agrară — o revoluție în gîndirea și acțiunea celor chemați să o înfăptuiască

Magistrala Expunere prezentată de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară largită a Comitetului Central al

Partidului Comunist Român, document de o excepțională valoare teoretică și practică, care evidențiază mărețele realizări obținute de comunistii români,

o multitudine de frumoase și moderne poduri cu dantelării de piatră și metal. Dimbovița este acum un canal modern, cu apă curată, în care curg bărbile alunecă, cu tineri ce duc în ochi iubirea unui timp nou.

Dar tinerii au fost aceia care au participat direct la amenajarea nouă, modernă a Dimboviței, tineri care conțin această lucrare făcînd legătura Dimboviței cu Argeșul, legînd astfel Bucureștiul de Dunăre, spre Marea cea Mare. „Omni acestia tinăru / Este puterile / El scrie poeme durabile / Versurile lui sînt luminoase / Pentru că sint venite / Din

teanu, Dumitru Cucu, Vasile Clodeanu, Nicolae Günter, Ștefan Răducu, Gheorghiu Ciupțu, Petre Baracanu, și mulți, mulți alții. Dimbovița a și început să umple acest lac cu apa sa curată, albastră — spune inginerul Aurel Mihaș, comandantul adjunct al șantierului — lacul va avea un volum de peste 11 milioane metri cubi de apă, o adîncime între 3 și 8 metri, totalizînd în perimetrul 155 hectare. În preajma lacului se vor amenaja spații de agrement, un parc de circa 50 hectare, un girand cu 6 000 de locuri, o bază sportivă.

(Continuare în pag. a IV-a)



UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

suprem angajament de faptă revoluționară



„Să educăm tineretul și poporul nostru în spiritul patriotismului revoluționar, al dragostei față de patrie, al hotărârii neabătute ca în orice împrejurări să fie gata de a apăra cuceririle revoluționare și socialismul, de a face totul pentru înaintarea neabătută a patriei noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Document programatic, de excepțională însemnătate teoretică și practică, magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 24-25 octombrie sintetizează în mod strălucit concepția revoluționară a partidului nostru, a secretarului său general, privind construcția societății socialiste și comuniste în patria noastră, reafirmând hotărârea neștirmită a comunistilor, a întregului popor de a fâuri pe pământul patriei străbune cea mai umană și mai dreaptă dintre orânduri, de a îmbogăți, prin noi fapte de muncă, impresionantul florilegiu de realizări constructive ale marelui epocă pe care o trăim, și pe care cu mândrie o numim Epoca Nicolae Ceaușescu.

În cuprinsul Expunerii, ce constituie în aceste zile un vast program de muncă și acțiune revoluționară pentru întregul popor, pentru ținara generație, sînt subliniate cu putere coordonatele complexe ale fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și, în acest context, necesitatea intensificării activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, fiind evidențiate în acest context și exigențele majore pentru realizarea obiectivelor economice, sociale și politice ale actualei etape în care ne aflăm, de intransigență față de lipsuri și neajunsuri.

În lumina Expunerii prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Comitetului Central al partidului, a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, activitatea politică și cultural-educativă desfășurată de organizațiile de tineret trebuie să asigure înarmarea tuturor tinerilor cu concepția științifică despre lume, societate și om, cu principiile sistemului socialist de valori, cu normele comuniste de etică și echitate, cu principiile de organizare politică a societății, de funcționare a economiei socialiste, să cultive spiritul militant, să formeze convingeri politice, morale și estetice înaintate, motivații și opțiuni pe baza principiilor umanismului socialist.

ce creează un cadru fertil de promovare a celor mai valoroase creații din domeniul muzicii corale și solistice, cu un conținut militant, revoluționar, inspirate din viața și munca tinerilor. ● Expoziția națională de artă plastică a tineretului cuprinde creații reprezentative ale tinerilor plasticieni și constituie un prilej de confruntare a creației plastice tinere cu critica de specialitate, cu exigențele publicului. ● Gala spectacolelor de teatru pentru tineret afirmă cu consecvență creația mai valoroasă a tinerilor literari și dramaturgici. ● Gala tinerului muzician organizată sub forma unor serii de recitaluri, reprezintă un prilej de manifestare și consacrare a tinerilor interpreți. ● Gala filmului pentru tineret contribuie la promovarea ce-

lor mai semnificative realizări în domeniul filmului artistic de lung metraj, documentar, de cinea-mat, de animație, creații ale tinerilor cinești care reflectă aspecte ale vieții și muncii tinerilor din patria noastră. ● Cenaclul „Confluente” organizat de C.C. al U.T.C. și ziarul „Scinteia tineretului” ocupă un loc de frunte în rîndul manifestărilor și inițiativelor menite să contribuie la afirmarea tinerelor talente literare de pe întreg cuprinsul țării. ● Sînt numai cîteva repere ce configurează efortul organelor și organizațiilor U.T.C. al tuturor factorilor responsabili de formare multilaterală a tinerilor, de implicare a lor în realizarea actului cultural, de facilitare a accesului la cultură a tuturor tinerilor României socialiste.

Cadru larg de manifestare a responsabilității tinerilor

Generoasă afirmare în planul activității culturale

● Activitatea politico-educativă desfășurată de U.T.C. — componentă fundamentală a demersului de formare a profilului politic și moral al tinerii generații — se concretizează într-o diversitate de forme și modalități, care au drept scop însușirea de către tinerii a înaltelor valori umaniste ale societății noastre, a normelor etice și echității socialiste. ● Prin desfășurarea sistematică a cursurilor învățămîntului politico-ideologic, se asigură cadrul optim în care tinerii își însușesc tezele fundamentale ale politicii partidului și statului nostru, dezbătut cu fermitate sarcinile încredințate de partid, manifestîndu-și spiritul critic și autocritic, combativitatea revoluționară, adevăznanța la ideile-forță ale partidului. ● În prezent funcționează 95.209 cercuri în care sînt cuprinși peste 3.100.000 tineri. ● Extrem de eficiente s-au arătat în H cercurile de studiere a statului U.T.C. al tineretului Comunist, în care activează 330.600 elevi ai clasei a VIII-a, care se pregătesc în felul acesta pentru a intra în rîndurile U.T.C. ● Un rol deosebit îl au, în activitatea de pregătire a cursanților, documentele și materialul informativ, așezate în cele 9.905 puncte de informare și documentare politico-ideologică dintre care 3.872 sînt proprii U.T.C. ● 10.633 cercuri de dezbateri ideologice pe teme de materialism dialectic și istoric, socialism științific, economie politică, politică economică, estetică, etică, istoria filozofiei, constituie un cadru optim de manifestare a disponibilităților intelectuale, pentru 230.000 tineri. ● Cadrele din activul U.T.C. dispun de

largi posibilități de afirmare a spiritului de inițiativă, a combativității revoluționare, a capacității de a se perfecționa în spațiul oferit de cercurile de pregătire politico-ideologică a cadrelor din activul U.T.C. În această direcție, peste 9.000 de cercuri au mobilizat 280.000 tineri. ● În vederea perfecționării activității politico-ideologice în rîndul maselor largi de tineri, pentru sporirea eficienței educative a acestora, au fost organizate 10.340 conferințe și expuneri, acțiuni ce au mobilizat peste 850.000 tineri. ● Un rol important în realizarea unei activități de propagandă de masă eficiente revine altor forme de propagandă vizuală — gazețe, panouri, vitrine ale calității —, cit și emisiunilor realizate prin intermediul stațiilor de radioamplificare existente în unitățile economice din întreaga țară. Numărul gazelor constituite în nivelul organizațiilor U.T.C. a atins cifra de aproximativ 23.000, iar al emisiunilor de propagandă audio, de peste 8.900. ● 352.149 de tineri participă la acțiunile desfășurate sub genericul „Tribuna dezbaterilor politico-ideologice”, acțiuni ce au un loc bine determinat în cadrul amplului program de educare revoluționară a tinerii generații. ● În centrul întregii activități de propagandă promovată de organele și organizațiile U.T.C. se află permanent ideea că procesul educativ nu se limitează la un nivel pur teoretic, ci are legătură efectivă cu practica, regăsindu-se pe terenul responsabilităților sociale și politice ce revin tineretului în societatea noastră.

● Acordîndu-i-se de către partid și societate atribuții sporite în activitatea de educare a tineretului în spiritul valorilor culturii naționale și universale U.T.C. reprezintă unul din factorii fundamentali în formarea culturală a tinerii generații. ● Festivalul național „Cîntarea României”, reprezintă cadrul larg democratic de afirmare a talentelor, fiind expresia elocventă a democratismului societății noastre, al culturii socialiste. ● În cadrul acestei manifestări de amploare sînt puse în valoare atît creațiile artiștilor profesioniști, cit și ale talentelor autentice existente în rîndul muncitorilor, tîranilor, intelectualelor. ● La etapa de masă a actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României” au participat 23.925 formații, cu 429.250 membri. ● Tinerii au fost prezenți în concurs cu numeroase formații pentru fiecare gen artistic: 15.953 formații literare și recitaluri de poezie cu 69.127 par-

maslavă a tinerilor la acest festival. Într-un crescendo al acestora pentru calitate și tinuta artistică a numerelor prezentate în concurs, relevă rezonanță deosebită a manifestării în rîndul tuturor categoriilor de tineri. ● Prin intermediul sistemului propriu de instituii culturale-artistice, Uniunea Tineretului Comunist realizează amplu proces educativ, politico-ideologic și cultural-artistic, ce vizează dezvoltarea unei înalte conștiințe socialiste, a simțului de responsabilitate față de societate, a dragostei față de patrie și partid. ● În întreaga țară își desfășoară activitatea 84 de centre de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” pentru tineret, realizate într-o concepție arhitecturală și funcțională modernă, cu dotări tehnice adecvate. ● În cadrul acestor importante instituii culturale își desfășoară activitatea un mare număr de cercuri artistice și de creație, formații și se inițiază ac-

ce creează un cadru fertil de promovare a celor mai valoroase creații din domeniul muzicii corale și solistice, cu un conținut militant, revoluționar, inspirate din viața și munca tinerilor. ● Expoziția națională de artă plastică a tineretului cuprinde creații reprezentative ale tinerilor plasticieni și constituie un prilej de confruntare a creației plastice tinere cu critica de specialitate, cu exigențele publicului. ● Gala spectacolelor de teatru pentru tineret afirmă cu consecvență creația mai valoroasă a tinerilor literari și dramaturgici. ● Gala tinerului muzician organizată sub forma unor serii de recitaluri, reprezintă un prilej de manifestare și consacrare a tinerilor interpreți. ● Gala filmului pentru tineret contribuie la promovarea ce-

lor mai semnificative realizări în domeniul filmului artistic de lung metraj, documentar, de cinea-mat, de animație, creații ale tinerilor cinești care reflectă aspecte ale vieții și muncii tinerilor din patria noastră. ● Cenaclul „Confluente” organizat de C.C. al U.T.C. și ziarul „Scinteia tineretului” ocupă un loc de frunte în rîndul manifestărilor și inițiativelor menite să contribuie la afirmarea tinerelor talente literare de pe întreg cuprinsul țării. ● Sînt numai cîteva repere ce configurează efortul organelor și organizațiilor U.T.C. al tuturor factorilor responsabili de formare multilaterală a tinerilor, de implicare a lor în realizarea actului cultural, de facilitare a accesului la cultură a tuturor tinerilor României socialiste.

Valențe formative ale educației patriotice

● Din perspectiva ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului în centrul activității politico-ideologice desfășurate de organele și organizațiile U.T.C., trebuie să se alege permanent preocuparea pentru formarea unei înalte conștiințe revoluționare, comuniste a tinerii generații, pentru a-i înarma pe tineri cu concepția revoluționară, profund științifică a partidului nostru, concepție ce și are temelii în gîndirea originală, inovatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

● Așa cum se subliniază în capitolul XVII al Tezelor, activitatea politico-educativă, obiectiv major al organelor și organizațiilor de tineret, trebuie să se desfășoare pe coordonatele combativității, eficienței și calității, în conformitate cu caracteristicile actualei etape de dezvoltare economico-socială a țării, ale procesului revoluționar de fâurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

● În spiritul ideilor și orientărilor reieșite din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, în întreaga activitate politico-ideologică trebuie să se sublinieze ideea necesității obiectivei victoriei socialismului, precum și aceea că orînduirea capitalistă, imperialistă trebuie să facă loc noi orînduirii socialiste și comuniste.

● Necesitatea întăririi și dezvoltării continue a proprietății socialiste, a apărării acesteia, ca imperative ale dezvoltării viitoare a patriei noastre, trebuie să se alege permanent în atenția organelor și organizațiilor U.T.C., în întreaga lor activitate politico-educativă, așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în recenta Expunere la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

● Pornind de la teza că socialismul se realizează în fiecare țară în funcție de condițiile concrete existente, precum și de la principiile și legițile generale valabile, promovînd spiritul critic, revoluționar, este necesar să fie combătute acele teorii care subapreciază rolul teoriei revoluționare în construirea socialismului, minimalizînd importanța conștiinței socialiste în desfășurarea procesului revoluționar.

● Formarea profilului moral al omului nou are ca dimensiune importantă educarea tinerilor în spiritul tradițiilor patriotice, revoluționare ale poporului nostru, al solidarității și frăției cu oamenii muncii de pretutindeni, pentru pace și progres în lume.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În activitatea de formare a conștiinței socialiste, de educare revoluționară a tineretului o sarcină de cea mai mare însemnătate o prezintă, marile realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste. ● Prin formele și metode specifice, organele și organizațiile de tineret evidențiază ideile-forță care conferă conținut conceptului de patriotism socialist: adevărul privind originea poporului român, ideea conținută neîntrerupte în vatra strămoșească, lupta necontenită pentru apărarea ființei naționale, efortul susținut pentru asigurarea unității poporului român. ● În această ordine de idei, de un interes deosebit se bucură activitățile educative: expuneri, simpoioane, dezbateri, excursii tematice și vizite la obiective de interes istoric, consacrate cunoașterii erois-

Un remarcabil potențial creator

● În vederea stimulării activității de creație și educație tehnico-științifică, U.T.C. organizează ample acțiuni de masă la nivelul fiecărei unități economice. ● La faza națională a „Concursului de creație tehnico-științifică pentru tineret” au fost prezentate peste 600 lucrări, la realizarea cărora au fost implicați 2.000 de tineri, cîștigători ai fazelor județene. ● Desfășurarea „Concursului de realizări tehnico-științifice”, organizat de revistele „Știință și tehnică” și „Tehnum”, sub îndrumarea C.C. al U.T.C. permite selecționarea și promovarea unor soluții tehnice ingenioase, eficiente și cu mare aplicabilitate practică, stimulînd în felul acesta gîndirea tehnică a tinerilor din toate domeniile de activitate. ● Un număr de aproximativ 800.000 tineri activează în cadrul celor 32.460 cercuri de creație tehnico-științifică și tehnico-aplicativă din întreaga țară. ● Prezența semnificativă a tineretului în spațiul științei și tehnicii este ilustrată de numărul mare de brevete acordate de O.S.I.M. unor tineri cercetători. În anul 1988 au fost semnate 1.769 cereri pentru brevete, reprezentînd activitatea științifică, creatoare a peste 2.000 tineri iar valoarea postcalculată a economiilor realizate prin aplicarea în producție a invențiilor și inovațiilor deja brevetate a fost de peste 2,9 miliarde lei. ● Prin stimularea activității de creație tehnico-științifică și tehnico-aplicativă, prin promovarea celor mai noi curenturi ale științei și tehnicii, prin valorificarea soluțiilor noi, originale, eficiente, U.T.C. realizează unul din obiectivele sale majore, de mare perspectivă, formarea și dezvoltarea gîndirii științifice a tinerii generații.

Valori fundamentale într-un demers educativ susținut

● Procesul formativ-educativ, întreaga activitate politico-educativă desfășurată de organizațiile U.T.C. pun în centrul activității lor necesitatea însușirii de către toți tinerii patriei noastre socialiste a concepției materialist-dialectice și istorice, a conceptelor științifice despre lume și viață, a principiilor socialismului științific. ● Dimensiune esențială a educației comuniste a tinerii generații, educația materialist-științifică și umanist-revoluționară se constituie într-un amplu program de acțiuni, concretizate în: 810 mese rotunde, 344 simpoioane, 532 schimburi de experiență, 407 instruirii. ● Aceste acțiuni vizează lărgirea permanentă a orizontului de cunoștințe al tinerilor, formarea unor temeinice cunoștințe științifice. ● Cercurile de dezbateri pe probleme de educație materialist-științifică și umanist-revoluționară reușesc un număr de 134.140 participanți și reflectă, prin întreg conținutul lor, fel în care noile curenturi ale științei confirmă materialitatea lumii, obiectivitatea legilor dezvoltării naturii și societății, posibilitățile nelimitate de cunoaștere ale omului, lipsa de fundament științific a încredințării de explicație mistică și obscurantistă a lumii și societății. ● Concursul de educație materialist-științifică și umanist-revoluționară „Măreția omului” constituie pentru tinerii din întreaga țară un prilej pentru a-și afirma forța spiritului și a gîndirii științifice, calitatea cunoștințelor acumulate. ● Echipele municipiului București și ale județelor Vîlcea, Dimbovița, Bistrița-Năsăud și Satu Mare au fost desemnate cîștigătoare de jurul ultimei ediții a concursului „faza națională”. ● Educația moral-cetățenească desfășurată de U.T.C., componentă majoră a educației comuniste, revoluționare a tinerii generații, asigură unitatea moral-politică a acesteia prin promovarea normelor etice și echității socialiste, afirmarea valorilor comuniste de muncă și viață, explicarea și popu-

larizarea legilor țării. ● În scopul atingerii acestor obiective educaționale organizațiile de tineret organizează în unitățile economice și de învățămînt de pe întreg cuprinsul patriei cicluri complexe de acțiuni sub genericul: „Să muncim și să trăim în chip comunist”, „Comunismul — viitorul nostru”, „Spiritul revoluționar — atîducina noastră în muncă și viață”, „Legile țării — legile noastre”, „Sfatul juristului”. ● În ansamblul acțiunilor ce vizează educația moral-cetățenească a tinerilor, o pondere deosebită o au cele ce se referă la problemele apărării avutului obștesc, ale ordinii și disciplinei în muncă, la formele de participare la conducerea unităților socialiste și în organele democrației noastre muncitorești, revoluționare. ● Desfășurată sub genericul „Tineret-Educația civică-Responsabilitate socială” sesiunea științifică națională a pus în evidență, prin tematica lucrărilor prezentate problemele actuale fundamentale urmărite în întreaga activitate de educație moral-cetățenească de către U.T.C., de către ceilalți factori implicați în formarea profilului moral-civic al tinerilor, de fiecare membru al societății noastre socialiste. ● Cîteva din lucrările prezentate devin repere semnificative pentru evidențierea conținutului manifestării: „Mutății în sistemul valorilor morale și formarea conștiinței socialiste a tineretului”, „Locul și rolul pregătirii politico-ideologice în formarea și educarea moral-cetățenească a tinerilor”, „Forme și metode specifice folosite de organele și organizațiile U.T.C. în educarea moral-cetățenească a tinerilor”, „Însemnătatea echității socialiste pentru formarea și dezvoltarea responsabilității sociale a tinerilor”, „Formarea tinerului — rezultat al eforturilor conjugate ale tuturor factorilor educaționali”, „Valori morale declarate și valori morale trăite”, „Conștiința juridică și educarea moral-cetățenească a tineretului”.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.

● În scopul formării unei înalte conștiințe socialiste organele și organizațiile U.T.C. trebuie să desfășoare o activitate educativă care să răspundă exigențelor epocii în care trăim, folosind cu maximum de eficiență întreaga bază materială de care dispun, iar centrele de creație și cultură socialistă pentru tineret trebuie să se constituie în adevărate focare de educație socialistă, revoluționară a tinerii generații.



Pagină realizată de IUMINIȚA ROȘCA

In Editura Politică a apărut:

Academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU

Cuvintare la Plenara Consiliului Național al Științei și Învățămîntului

21 octombrie 1989

Prin eforturile convergente ale constructorului și beneficiarului

(Urmare din pag. 1)

se efectuează probele la primul grup. In aceste zile, constructorii și montorii sprijinii efectiv...

le, o dată cu devierea apelor Buzăului. Atunci am avut și certitudinea temeiniciei muncii noastre.

LA CINDEȘTI - PRIMA ROTIRE A TURBINELOR

Ne reîntorcem în subteranele centrale electrice de la Cindești, mai precis în sala turbinelor. Prima rotire. Se așteaptă cu emoție atingerea celor 160,7 rotații pe minut...

Obiectivul care face subiectul analizei noastre îl constituie centrala electrică Cindești. O contribuție deosebită pentru respectarea termenului de punere în funcțiune...

DUMITRU ION DINCA

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România...

Recoltele mari realizate la toate culturile strinse pînă acum — se subliniază în telegrame — sînt rodul politicii agrare a partidului...

La porumb

- Județul Galați — 23 800 kg la hectar
Județul Covasna — 21 600 kg la hectar

La sfecla de zahăr

- Județul Mureș — 125 300 kg la hectar
Județul Ialomița — 114 300 kg la hectar

La tomate

- Județul Vilcea — 111 270 kg la hectar

La ardei gogoșar

- Județul Vilcea — 97 320 kg la hectar

La morcovi

- Județul Vilcea — 78 345 kg la hectar

La ricin

- Județul Giurgiu — 6 100 kg la hectar

La ardei gras

- Județul Buzău — 95 270 kg la hectar

La mere

- Județul Buzău — 35 110 kg la hectar

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România...

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

La porumb în cultură irigată

IN JUDEȚUL GIURGIU

- Intreprinderea Agricolă de Stat Vedea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Cucurezu — 32 700 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Giurgiu — 32 400 kg la hectar

Intreprinderea Agricolă de Stat Vezea — 33 100 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Sîmonești — 20 700 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Băneasa — 31 300 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Crivina — 21 150 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Crivina — 21 150 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Olaciu — 31 400 kg la hectar



Pe cîțiva quadrati

CARAS-SEVERIN. La Combinatul Siderurgic Reșița, 40 de tineri din cadrul secției „Coeserie” participă la reparația capitală a bateriei de coce nr. 3...

CONCURS PROFESIONAL

Recent s-a desfășurat la Constanța concursul profesional „Cel mai bun legumicultor din întreprinderile de seră”...

Foto-album



Dirijorul V. MIHAILOVICI

SERBĂRILE PĂDURII

O atractivă manifestare folclorică, intitulată „Serbările pădurii” s-a desfășurat pe scena în aer liber almanca...

AFIȘ TEATRAL

Pe scena Teatrului „Al. Davila” din Pitești a fost prezentată o nouă premieră cu piesa „Fata fără zestre”...

PE SCURT

A crossword puzzle grid with numbers 1-10 and a list of clues in Romanian. The clues include: 1) Tiv pe margini, 2) Lucrare de verificare, 3) Său în, 4) Criticată cu țile, 5) Convenit — Ra-

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR



Municipiul Satu Mare Foto: MIHAI CUCU

SPORT

INTIȚIA... URGENTĂ. MIHNE, revanșă din „cupele europene” — Intia urguțea a fotbalului nostru...

MINUTUL 91

Pe trei — Flacăra Moreni — 15 puncte. Pe ultimele poziții: „U” Cluj-Napoca — 1 punct (locul 18)...

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România...

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România...

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România...

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

VIENNA 30 (Agerpres) — La Viena a avut loc un simpozion organizat de mișcarea internațională „Medicii lumii pentru prevenirea unui război nuclear...”

ORIENTAL MIJLOCIU

Încheierea dezbaterilor la Națiunile Unite asupra activităților U.N.E.W.A. Contacte diplomatice în vederea soluționării politice a crizei din Liban

NATIUNILE UNITE 30 (Agerpres) — În Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. s-au încheiat dezbaterile asupra activităților UNRWA (Agenția O.N.U. pentru lucrări și asistență în favoarea refugiaților palestinieni din Orientul Mijlociu).

Încheierea lucrărilor Congresului Partidului Comunist din Irlanda

DUBLIN 30 (Agerpres) — La Dublin s-au încheiat lucrările celui de-al XX-lea Congres al Partidului Comunist din Irlanda, care a doborât și stabilit sarcinile partidului pe călea edificării unei Irlande socialiste în actualele condiții interne și internaționale.

Rezultatele oficiale ale alegerilor generale din Spania

MADRID 30 (Agerpres) — În Spania au fost date publicității rezultatele oficiale ale alegerilor generale desfășurate duminică. Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol (P.S.M.S. — de guvernământ), condus de Felipe González, a obținut în Congresul Deputaților o înfrângere absolută, deși a pierdut circa un milion de voturi, revenindu-i 176 de mandate din totalul de 350.

APRECIERI PENTRU PRODUSELE ROMÂNEȘTI LA TÂRGUL INTERNAȚIONAL GUAYANA '89

CARACAS 30 (Agerpres) — La Puerto-Ordaz (Venezuela) s-a deschis prima ediție a Tîrgului Internațional Guayana '89, în cadrul căruia firmele venezuelene și din numeroase țări ale lumii prezintă o gamă variată de produse ale industriei, construcției, mașinilor etc.

„Situția ecologică în S.U.A. poate deveni ireversibilă”

WASHINGTON 30 (Agerpres) — Producerea în S.U.A., în ultimii 45 de ani, a armamentelor nucleare și chimice constituie o sursă de îngrijorare în ceea ce privește ecologia mediului înconjurător în această țară.

AMERICA CENTRALĂ

În pofida unei opoziții ferme, S.U.A. își vor spori prezența militară în Honduras și Panama. Măsurile pentru apărarea suveranității și independenței Republicii Panama

WASHINGTON 30 (Agerpres) — În pofida opoziției majorității țărilor centroamericane și a cererilor realiste americane, Statele Unite au anunțat că își vor spori prezența militară în Honduras și Panama.

WASHINGTON 30 (Agerpres) — În pofida cererilor opiniei publice, inclusiv americane, Congresul Statelor Unite va continua sprijinul financiar acordat forțelor contrarevoluționare antisandiniste, chiar și după alegerea din Nicaragua, programate să se desfășoare la 25 februarie 1990.

CIUDAD DE PANAMA 30 (Agerpres) — La o reuniune a conducerei Partidului Revoluționar-Democratic din Panama s-a hotărât crearea de formațiuni militare-politice care să sprijine forțele de apărare națională în asigurarea securității în condițiile repetatei acțiuni agresive din partea S.U.A.

Dezvoltarea economico-socială a U.R.S.S. în primele nouă luni ale anului

MOSCOVA 30 (Agerpres) — La Moscova a fost dat publicității comunicatul Comitetului de Stat pentru Statistică privind dezvoltarea economico-socială a U.R.S.S. în primele nouă luni ale anului — informează agenția T.A.S.S.

PE SCURT

ÎN PLENARA Adunării Generale a O.N.U. au luat sfârșit dezbaterile, desfășurate timp de o săptămână, cu privire la problemele științei și tehnologiei în folosul dezvoltării.

Oaspeți ai U.T.C. vorbesc „Științei tineretului” „Am fost impresionat de remarcabilele succese obținute de tineretul român, alături de întregul popor, în toate domeniile de activitate”

Convorbire cu LAUTARO SANDINO, secretar cu probleme internaționale în Comitetul Național al Tineretului Sandinist din Nicaragua

În cea de-a doua decadă a lunii octombrie a.c. s-a desfășurat în stațiunea tineretului Piriul Rece o masă rotundă pe probleme ale participării tinerii generații la lupta pentru însușirea unei noi ordini economice internaționale.

— Pentru început, v-am ruga să vă referiți la actualele preocupări ale tinerilor din Nicaragua.

— După cum vă este cunoscut, luna iulie a acestui an, deocareva a sărbătorii zece ani de la victoria revoluționară populară și națională conduse de Frontul Sandinist de Eliberare, prin care am pus capăt celei mai opresive și tiranice diktatorii din America Centrală, cea a clanului Somoza.

— În lumina actualei vizite în România, v-am ruga să prezentați sinteza raporturilor, precum și perspectivele colaborării existente între U.T.C. și Comitetul Național al Tineretului Sandinist, între tineretul din Republica Socialistă Română și cel din republica Nicaragua.

— În ciuda marilor distanțe geografice care desparte țările noastre, originea comună latină, precum și idealurile popoarelor noastre în direcția păcii și cooperării între toate națiunile lumii, pornind de la respectarea opțiunilor de dezvoltare de sine stătătoare, stau la baza unei noastre cooperări. Profit de acest prilej pentru a scoate în evidență că tineretul românesc este vădit în acest scop pe lângă activitatea sa în cadrul organizațiilor revoluționare, prin transformarea în organizații societale, la care tinerii au participat nemijlocit.

— Am dori să consemnez câteva impresii despre vizita dumneavoastră în România, precum și despre cum vă simțiți în țara noastră, în timpul vizitei.

— În pofida scurtei perioade de sedere în pitoreasca dume-nevoastră țară, am fost impresionat de remarcabilele succese obținute de tineretul român, alături de întregul popor, în toate domeniile de activitate.

Realități din lumea capitalului „NOI LUPI DIN HARLEM”

Un reportaj al revistei franceze „Le Nouvel Observateur” despre delinvența juvenilă dintr-un cartier al New York-ului

Lumea occidentală se împănăză cu tot felul de declarații pompoase privind respectarea drepturilor omului, se erijează chiar în „arbitru” al situației din alte țări, nejenindu-se să se amestece în treburile lor interne, să dea „sfaturi”. Dar ce se întâmplă chiar la ea acasă? Se pare că apoloziții occidentali nu sînt puși pe seama întrebării, pentru că răspunsurile ar fi cel puțin stînjenitoare.

O FAPTĂ MONSTROASĂ

„Tînăra a ieșit din casă cam la ora 9.30 seara. În bachelii și linută de sport, deoarec ea făcea jogging. A luat-o spre parc, pe strada 83. Lupta de muncă fusese foarte rea, de la 7.30 dimineață pînă la ora 9 seara, ca de obicei, la banca Salomon Brothers. Cu puțin mai s-a îndreptat prin zona East Drive a Central Park-ului spre nord, pe tînăra a ieșit obișnuit. Noaptea era plină de cerul instelat. Voa să se defuleze ușor. Asta își începe ziarista franceză relațarea. Totul pare să se desfășoare sub cea mai bună zodie. Însă, cu o oră mai înainte, un grup de mai mulți „băieți” din Harlem s-au strîns în fața biocului Taft Houses, la colțul dintre strada 117 și Madison Avenue. Băieții ai cartierului, negri și de origine spaniolă, în vîrstă între 13 și 19 ani. Cu bachelii, jeans, părul scurt, ras în dreptul timpilor. Aveau obiceiul de-a colinda străzile împreună. „Haide!” „Let's go wilding!” (în traducere aproximativă: „Hai să facem pe sălbăciții!”) Cel mai adesea, banda se mulțumea să tacheze trecătorii, să fure fructe, să sperie ciclistii. Une-

năbuă faptă. El este singurul din bandă care a mai avut de-a face cu poliția. De mai multe luni, întreaga Americă trăiește sub șutul acestei istorii tragice. Cine era însă victima care a ieșit din comă abia după două săptămîni? Presa new-yorkeză i-a prezentat portretul: o elevă strălucită, diplomată la școlii de management din Yale, după ce a dobîndit experiența profesională la o firmă de consulting din Boston. A lucrat, de asemenea, pentru Departamentul de Stat în Zimbabwe. O tînăra blondă, de 28 de ani, discretă și competentă. O fiică, soră și colegă model. Și riscă să nu-și mai recupereze niciodată toate facultățile fizice și psihice: afecțiunile cerebrale sînt grave, după cum au diagnosticat medicii din Paris. Același agresor nu sînt viziabil, acesta agresor nu sînt viziabil, acesta agresor nu sînt viziabil. Adică la frontiera dintre cei cu salarii cu șase cifre și cei cu salarii cu două cifre, în zona de case în ruină, unde stăpînesc așa-numiții dealers (traficantii de droguri crack-cocaină ieftină). Deci, într-un cartier de lux și oronile străzi.

DISCRIMINĂRI, FRUSTRĂRI, LIPSĂ DE ȘANSE

Dincolo de soarta nefortecitei victime a acestui fapt divers, soră, agresorul din Central Park a devenit o adevărată „afacere”. Pentru că sexul, bănia, violența constituie o rețetă de film de succes Hollywoodian. Sărac contra bogat, negru împotriva femeii albe, este un subiect de senzație pentru clasa WASP (White Anglo-Saxon Protestant — cum este definită clasa bogată ce influențează în mod determinant cîștigul S.U.A.). Această afacere a făcut să explodeze străfundurile Babylonului new-yorkez. Pentru că — așa cum subliniază revista franceză — „ea pune degetul pe bombele cu explozie interzicte ale societății americane, ridică întrebări interzise, transgresează tabuuri. Relatările

donat de New York, serviciile publice nu mai funcționează. Cadru exploziv, vîrstă explozivă: acestea produc un fel de dinamită socială. Violența este cotidiană. Copiii află foarte devreme că au să fie părinții lor.

Terry White: Harlemul este răsădit de SIDA (Sindromul Imunodeficienței Dobnitate), droguri, criminalitate, între negri și negri. Oricare ar fi familia lor, copiii sînt contaminați de acest mediu ambiant: ei creează o „cultură a refuzului”. Refuz de a învăța, deoarece profesorii negri sînt incapabili încredibili. Refuz de a juca după regulile unui sistem care îi respinge. Unii interiorizează această frustrare și devin narcoman, consumă „crack”, este o formă de suicid. Alții o exteriorizează prin violență.

Intrebare: Aceste bande funcționează ca și faimoasele „gangs” din Los Angeles? P. B.: Aceste grupuri sînt denumite „posse”. Este vorba de bande de o structură labilă, mai puțin ierarhizate decît faimoasele bande din Los Angeles, principala axă a drogurilor. Un „posse” se formează întîmplător. Copiii hoînăresc împreună. Cel mai adesea nu fac nimic deosebit. Dar în interiorul oricărui „posse” există nevoia de a arăta că este un dur. Fiecare trebuie să facă dovada că este capabil de violență. Ce slabi sînt respinși. Presiunea celor din jur este enormă.

T. W.: Acesti copii încearcă să demonstreze că sînt bărbăți. Cultura de bandă neutralizează educația din familie. Este o lume diferită: aici trebuie să faci în așa fel încît să nu fii ostracizat. Grupurile utilizează uneori măsuri ce echivalează cu un rit de inițiere: să-ți dai trei pumni în buzi, să ataci un al cu revolver fără gloanțe, să fugi prin fața unei mașini în mers... Nu importă ce.

Intrebare: În Central Park, ce s-a întîmplat cu acești copii? T. W.: Aceasta nu se reduce la o istorie sexuală... Dacă n-ai fi așa, de ce toată această violență? Acesti tineri s-au revoltat împotriva abilor în general. Și nu din cauza rasei,

Grupul realizat de ROMULUS NĂSTĂȘAN